
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDCA – 2021

ATA n. 001/2021

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta minutos, realizou-se a

primeira reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA do

ano de 2021, nas dependências da Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação de Mafra/SC.

Esclarece-se que devido a Pandemia de COVID 19, estão sendo seguidos todos os cuidados e orientações

sanitárias estabelecidas pelos órgãos públicos de Saúde municipais,  estaduais e federais.  Presentes os

representantes  das entidades  que assinaram a  lista  de  presença anexa  e  os  convidados  que  também

assinaram a lista. Justificadas, via wattsap - grupo CMDCA, as ausências das seguintes entidades nesta

reunião:  Secretaria  Municipal  de  Saúde e Maternidade  Dona Catarina  Kuss.  A conselheira,  Sra.  Bruna

Rafaeli, deu as boas-vindas aos conselheiros e convidados presentes, agradecendo a presença de todos.

Passou  a  palavra  a  Sra.  Danielle  Kondlatsch,  Secretária  Municipal  de  Assistência  Social  e  Habitação

(SMASH),  que também agradeceu  a presença de todos,  relatando já  ter  sido conselheira municipal  no

CMDCA  em  anos  anteriores,  estando  feliz  em  voltar  a  fazer  parte  do  referido  conselho  municipal  e

colocando  a  SMASH  à  disposição  para  auxiliar  no  que  for  preciso.    A  Sra.  Bruna  Rafaeli  iniciou  os

trabalhos, fazendo a leitura da Ata de reunião anterior (dezembro/2020), a qual foi aprovada por todos os

conselheiros  presentes.  A  seguir  se  passou à  leitura  das  correspondências  expedidas,  a  saber:  Ofício

Circular  n.  001/2021/CMDCA,  encaminhado  às  Secretaria  Municipais  de:   Governo,  Desenvolvimento

Urbano, Turismo e Cidadania; Administração; Fazenda e Planejamento; de Saúde; de Educação, Esporte e

de Turismo e de  Assistência  Social  e Habitação,  solicitando  indicação/confirmação de seus respectivos

representantes  (titular/suplente)  junto  ao  CMDCA/2021;  Ofício  n.  002/2021/CMDCA,  encaminhado  à

Secretaria Municipal de Administração, solicitando exoneração da Conselheira Tutelar suplente, Sra. Luzia

Kraievski, na data de 08/03/2021, devido cancelamento das férias da conselheira tutelar titular, Sra. Pâmela

Cris  Correa  dos  Santos;  Ofício  Circular  n.  003/202,  encaminhado  as  entidades  governamentais  e  não

governamentais que compõem o CMDCA, convocando para reunião ordinária a ser realizada nesta data;

Ofícios n.  006/007 e 008/2021/CMDCA, encaminhados ao  Prefeito  Municipal,  Vice Prefeita  e Conselho

Tutelar, convidando para a primeira reunião ordinária do CMDCA/2021. Em continuidade, foi feita a leitura

dos ofícios recebidos, a saber: Ofício 04/2021/CT, comunicando cancelamento das férias da conselheira

tutelar, Sra. Pâmela Cris Correa Santos; Ofício n. 054/2021, da Secretaria Municipal de Saúde, indicando as

representantes junto ao CMDCA/2021, a saber: Sra. Jerusa Weck Grahl de Souza (titular) e Sra. Mariane

Ruthes (suplente); Ofício n. 0082/2021, da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Cultura, indicando

as representantes  junto  ao  CMDCA/2021,  a  saber:  Sra.  Sandra Regina  Sabatke Ribeiro  (titular)  e Sra.

Silvana Margarete Alves da Maia Paim (suplente); Ofício n. 009/2021, da OAB – Subseção Mafra, indicando

os representantes junto ao CMDCA/2021, a saber: Sr. Nildo Antônio de Oliveira Júnior (titular) e Sr. Rafael

Elias  da  Costa  (suplente);  Ofício  n.  086/2021  da  SMASH,  indicando  as  representantes  junto  ao

CMDCA/2021, a saber: Sra. Maike Sheila Tschoeke Steidel (titular) e Sra. Danielle Kondlatsch (suplente) e

Ofício  n.  014/2021  da  Secretaria  Municipal  de  Administração,  indicando  seus  representantes  junto  ao

CMDCA/2021, a saber: Sra. Bruna Rafaeli Oliveira (titular) e  Sra. Rafaela de Freitas Nardo (suplente).  Em



seguida, a Sra. Bruna explanou sobre a necessidade de reestruturação da mesa diretora do CMDCA, visto a

Presidente anterior, Sra. Kátia Aparecida Borges Saliba, não mais fazer parte do quadro de servidores da

SMASH,  entidade  que  representava  como  conselheira  titular,  junto  ao  CMDCA.  Por  deliberação  e

aprovação dos conselheiros presentes, a Diretoria do CMDCA ficou assim constituída: - Presidente: Sra.

Bruna Rafaeli Oliveira (Secretaria Municipal de Administração), - Vice Presidente: Sra. Ana Carolina Rosa

Pires  (ATENA)  e  Secretária:  Sra.  Maike  Sheila  Tschoeke  Steidel  (SMASH).  A  Sra.  Danielle  (SMASH)

aventou a possibilidade de que um servidor (a) efetivo (a) assuma as funções de Secretário (a) Executivo

(a) dos Conselhos Municipais ligados a Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação, inclusive do

CMDCA, o que foi considerado de fundamental importância para o adequado e ágil andamento dos trâmites

burocráticos  dos  mesmos.  Está  em  análise  de  possíveis  candidatos  para  a  função  e  que  reúnam  as

competências necessárias para tal.  Em continuidade, a Presidente eleita, Sra. Bruna Rafaeli,  esclareceu

que dois projetos apresentados no ano de 2020, a saber: 1 -  Secretaria Municipal de Saúde – custeio,

através do FIA, dos serviços (atendimentos) da especialidade médica de Neuropediatria e 2- Secretaria

Municipal de Educação – custeio, através do FIA, Projeto Equipe Multidisciplinar na Educação, que previa a

contratação  de  equipe  multidisciplinar  (psicólogo/fonoaudiólogo/psicopedagogo  e terapeuta  ocupacional)

para  atuação  naquela  Secretaria  Municipal,  foram aprovados  pela  plenária  do  CMDCA.  No  entanto,  o

Projeto da Secretaria Municipal de Educação não foi desenvolvido. Ficou determinado pelos presentes que

serão encaminhados ofícios para a referida Secretaria Municipal e ao Conselho Municipal de Educação,

solicitando esclarecimentos sobre tal. A Sra. Bruna Rafaeli se responsabilizou em elaborar e encaminhar os

respectivos ofícios. A seguir, devido as alterações ocorridas nas representações das Secretarias Municipais

junto ao CMDCA após mudança  da gestão executiva municipal,  faz-se necessário reestruturar algumas

Comissões que compõem o Conselho.  Diante disso, após explanação da Presidente sobre a função de

cada comissão e mediante deliberação e aprovação dos conselheiros presentes, foram reestruturadas as

composições das seguintes comissões: - 1) Comissão de Seleção de Projetos: Sra. Danielle Kondlatsch

(SMASH), Sr. Nildo Antônio de Oliveira Júnior (OAB), Sra. Ledi Censi (APAE) e Sra. Bruna Rafaeli Oliveira

(Secretaria Municipal de Administração); 2) Comissão de Monitoramento e Avaliação de Projetos: Sra. Ana

Carolina Rosa Pires (ATENA),  Sra,  Maike Sheila  Tschoeke Steidel  (SMASH),  Secretaria  de Fazenda e

Planejamento (definir representante) e Secretaria Municipal de Governo, Desenvolvimento Urbano, Turismo

e Cidadania (definir representante) e  3) Comissão Imposto de Renda, objetivando informar e divulgar junto

aos  contribuintes  sobre  destinação  de  até  6%  do  valor  do  Imposto  de  Renda  para  o  FIA:  Secretaria

Municipal de Fazenda e Planejamento e Secretaria Municipal  de Administração. A seguir,  foi deliberado

sobre  a  criação  da  Comissão  para  organização  do  Fórum  Municipal  de  eleição  das  organizações  da

Sociedade  Civil  junto  ao  CMDCA.  Após  esclarecimentos  feitos  pela  Sra.  Bruna  Rafaeli  e  demais

conselheiros  sobre  a  necessidade  de  realização  do  referido  Fórum  Municipal  e  da  importância  da

mobilização e participação da população nestes espaços de escolha e debate, a Comissão de Organização

do  Fórum  ficou  assim  constituída:  Sra.  Eliane  Nilsen  Konkel  (APAE),  Sra.  Ana  Carolina  Rosa  Pires

(ATENA), Sra. Bruna Rafaeli Oliveira (SM Administração) e Sra. Maike Sheila Tschoeke Steidel (SMASH).

Nada mais tendo a tratar, foi encerrada esta reunião da qual foi lavrada a presente ata, que depois de lida e

aprovada, será anexada à lista de presença específica. Eu, Maike Sheila Tschoeke Steidel, secretária do

CMDCA, quem a digitou.


